

Dezernat V  
Stadträtin Barbara Akdeniz

Postfach 11 10 61  
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt  
Darmstadt



Frau Stadtverordnete  
Katharina Grabietz  
Riegerplatz 7  
64289 Darmstadt

Stadträtin  
**Barbara Akdeniz**

Neues Rathaus am Luisenplatz  
Luisenplatz 5a  
64283 Darmstadt  
Telefon: 06151 13-2854, 13-2855 o. 13-2954  
Telefax: 06151 13-23 09  
Internet: [www.darmstadt.de](http://www.darmstadt.de)  
E-Mail: [dezernatV@darmstadt.de](mailto:dezernatV@darmstadt.de)

Datum:  
14.11.2016

Kleine Anfrage vom 25.10.2016  
Umfrage zur ÖPNV-Nutzung im Jobcenter

Sehr geehrte Frau Grabietz,

bevor ich Ihre Fragen im Einzelnen beantworte, möchte ich voranstellen, dass die sich in der Umsetzung befindliche Umfrage dazu dient, festzustellen, welches Kunden- und Kundinnenverhalten der Menschen in Darmstadt im SGB II in Bezug auf die Nutzung des ÖPNV vorliegt, um so im weiteren eine Regelung über ein Sozialticket in Darmstadt zusammen mit den zu beteiligenden Protagonistinnen und Protagonisten, wie z.B. dem Bündnis für soziale Gerechtigkeit, zu erarbeiten. Mit dem Bündnis für soziale Gerechtigkeit ist ein Gespräch im Januar 2017 terminiert.

Nachfolgend nun die Beantwortung Ihrer Fragen:

Frage 1: Um welche Art der Befragung handelt es sich (mündlich/schriftlich, offen/geschlossen)?

Antwort: Es handelt sich um eine Umfrage mittels geschlossenem Fragebogen, um die Vergleichbarkeit und Auswertbarkeit sicher zu stellen.

Frage 2: Was ist der wörtliche Inhalt der Befragung?

Antwort: Der Fragebogen ist meiner Antwort beigelegt.



Frage 3: In welchem Zeitraum findet die Befragung statt?

Antwort: Die ursprünglichen Planungen sahen den Beginn der Umfrage für den 01.11.2016 vor. Dieser Termin konnte nicht gehalten werden. Die Befragung findet daher ab dem 21.11.2016 für 4 Wochen statt.

Frage 4: Wer wertet die Ergebnisse der Befragung bis wann aus?

Antwort: Da es sich um eine anonymisierte Befragung handelt, erfolgt die Auswertung durch die DADINA. Erste Ergebnisse sollen bis zum Termin mit dem Bündnis für Soziale Gerechtigkeit im Januar 2017 vorliegen.

Mit freundlichen Grüßen



Babara Akdeniz  
Stadträtin

Anlage

In Durchschrift

Büro des Oberbürgermeisters  
Büro des Bürgermeisters  
Jobcenter  
Büro der Stadtverordnetenversammlung  
Pressestelle (X) zur Kenntnis  
( ) zur Publikation

# Fragebogen

Haben Sie in den *vergangenen vier Wochen* Öffentliche Verkehrsmittel in Darmstadt benutzt?

ja                       nein → **bitte weiter mit Absatz 2**



## 1 Nutzer\*in des öffentlichen Personennahverkehrs

1.1 Wie **häufig** waren Sie in den *vergangenen vier Wochen* mit Öffentlichen Verkehrsmitteln in Darmstadt unterwegs?

- täglich
- mehr als 3x in der Woche
- weniger als 3x in Woche
- seltener

1.2.1 Welche **Strecke** sind Sie in den *vergangenen vier Wochen* **am häufigsten** mit den Öffentlichen Verkehrsmitteln in Darmstadt gefahren?

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

1.2.2 Welche **sonstigen Strecken** sind Sie in den *vergangenen vier Wochen* mit den Öffentlichen Verkehrsmitteln in Darmstadt **ansonsten / gelegentlich** gefahren?

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

1.3 Welche **Art Fahrkarte** nutzen Sie zurzeit **hauptsächlich** für Ihre Fahrten?

- Einzelkarte
- Tageskarte
- Wochenkarte
- Monatskarte
- 9-Uhr-Monatskarte
- Jahreskarte
- andere Fahrkarte, und zwar: \_\_\_\_\_

## 2 Nichtnutzer\*in der Öffentlichen Verkehrsmittel

2.1 Wie **häufig** waren Sie in den *vergangenen vier Wochen* in Darmstadt unterwegs?

- täglich  
 mehr als 3x in der Woche  
 weniger als 3x in Woche  
 seltener

2.2.1 Welche **Strecke** haben Sie in den *vergangenen vier Wochen* **am häufigsten** in Darmstadt zurückgelegt?

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

2.2.2 Welche **sonstigen Strecken** sind Sie in den *vergangenen vier Wochen* in Darmstadt **ansonsten / gelegentlich** gefahren?

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

von \_\_\_\_\_ nach \_\_\_\_\_

## 3 Statistische Angaben

weiblich  männlich

**Altersgruppe**  18 bis 29  30 bis 39  40 bis 49  50 bis 64  65+

**Kinder** (unter 18 Jahren) in der Bedarfsgemeinschaft

keine  1  2  3  mehr als 4